

В своем приуроченном ко дню рождения Сил обороны приветственном обращении президент Тоомас Хендрик Ильвес призвал задуматься о Франции и ее народе, нашем союзнике: «Скоординированные нападения террористов в Париже – пример попыток запугать Европу, чтобы мы не решились предпринимать эффективные действия по пресечению насилия и зла, чтобы мы застыли в своих национальных границах и перестали протягивать руку помощи своим друзьям. Мы не боимся. Мы будем укреплять свою безопасность, охрану внешних границ Европейского Союза, контроль происхождения беженцев, полицейскую и военную защиту. Но мы не боимся».

Глава государства отметил, что Силы обороны нашей страны прекрасно понимают глубокое значение утверждения «Мы не боимся» и подтвердил, что в качестве верховного руководителя государственной обороной он постоянно убеждается в профессионализме и приверженности военнослужащих-срочников и кадровых военных задачам защиты Эстонии.

«Силы обороны Эстонии после восстановления государственной независимости окрепли в ряде учений, многие из которых проводятся вместе с нашими союзниками, и зарубежных операций, в том числе в Ираке и Афганистане, где мы понесли тяжелые потери. Но основным источником укрепления Сил обороны стала повседневная служба в Эстонии – усердные тренировки срочников и работа по приему союзнических подразделений. Благодаря поддержке союзников и собственной целеустремленности наша оборонительная политика добилась в последние годы одной давно поставленной цели: союзники по НАТО присутствуют в Эстонии», заявил президент Ильвес в своем приветственном обращении.

Он выразил признание командному составу Сил обороны – несмотря на сложную ситуацию с безопасностью, эти люди смогли претворить в жизнь необходимые изменения согласно положениям 10-летней программы развития государственной обороны, причем все рода войск (наземные соединения, флот и ВВС) справились с увеличенными нагрузками. Президент Ильвес отдельно отметил усилия Разведывательного центра Сил обороны по добыванию полезных данных и оперативному и ясному информированию руководства страны.

«В том, что Эстония сегодня защищена лучше, чем когда-либо прежде, нет никакой случайности. Перед нашими глазами не было единственно правильного и высвеченного пути в землю обетованную. Дорог было много, они разветвлялись, и нам потребовалась

вся наша мудрость для достижения успеха. При дальнейшем продвижении мы должны следить за расходами на оборону, поскольку они теперь не могут составлять менее 2% от ВВП. Нам следует по-прежнему тщательно развивать военные возможности Эстонии и участвовать в обеспечении безопасности в других регионах по всему миру», сказал глава государства. «Нам сейчас не до отдыха. Эстония защищена в результате повседневной и непрерывной работы тысяч человек».

Обращаясь ко всем военнослужащим Сил обороны и членам их семей, президент Ильвес подчеркнул: «Эта работа выполняется хорошо, я благодарю вас за нее. Огромное спасибо и вашим близким за понимание, заботу и поддержку».

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью